

Вітальне слово

Шановні учасники міжнародної конференції!

Срібна Земля, як образно називають Закарпаття, – це унікальний край як з погляду на його історію, культуру, полі-етнічність, так і на суспільно-економічне та соціально-політичне життя.

Практика свідчить про те, що останніми роками транскордонне співробітництво набуває дедалі більшого значення як невід’ємна складова євроінтеграційного курсу України. Добросусідські взаємини транскордонного характеру побудовані саме на становленні і поглибленні економічних, соціальних, науково-технічних, екологічних, культурних та інших відносин, які задекларовані угодами про співробітництво, протоколами намірів та низкою спільних транскордонних проектів.

Загальновизнаним в експертному середовищі є те, що вже протягом тривалого часу транскордонне співробітництво між Закарпатською областю та регіонами сусідніх країн слугує прикладом цивілізованої та прагматичної міжрегіональної співпраці.

Зазначимо, що транскордонне співробітництво відбувається на різних рівнях: між регіонами, між обласними органами влади, між органами місцевого самоврядування, на інституційному рівні, а також у рамках Карпатського єврорегіону, програм прикордонного співробітництва.

Основою для співробітництва є діюча нормативна правова база і укладені угоди на рівні областей, міст, районів. У першу чергу – це угоди між Закарпатською облдержадміністрацією

і органами влади сусідніх регіонів країн-членів Європейського Союзу.

На виконання цих угод проводяться засідання міжурядових комісій з питань транскордонного співробітництва, вирішуються проблемні питання та розробляються концепції співробітництва.

Співпраця зосереджується у сферах економіки і регіонального розвитку, спільної координації підготовки і реалізації проектів в рамках ENPI CBC, спільної презентації регіонів на виставках і ярмарках, у галузях культури, освіти і соціальних служб. Також задекларовано спільний інтерес щодо підтримки розвитку національних меншин, розвитку малого і середнього підприємництва, інвестиційної діяльності, ринку праці і зайнятості, підтримки розвитку співпраці на рівні органів місцевого самоврядування.

Європейською Комісією у рамках Програми „Україна – Словаччина – Угорщина – Румунія” 2007-2013 розглянуто проекти щодо реконструкції пунктів пропуску на українсько-словацькому кордоні, українсько-угорському кордоні, українсько-румунському кордоні та виділено 20,4 млн. євро.

Закарпатська обласна державна адміністрація бере активну участь у Програмі прикордонного співробітництва ЄІСП “Україна-Польща-Білорусь” 2007-2013. Було забезпечено представлення інтересів області в засіданнях оціночних та моніторингових комітетів. Ведеться активна підготовка потенційних реципієнтів та бенефіціарів до участі у Програмах сусідства через інформування, надання консультативної допомоги та проведення програм навчання з питань проектного менеджменту.

З метою активізації роботи з міжнародними донорськими організаціями Закарпатська ОДА постійно доводить до представників ділових кіл, громадських організацій та бізнесових структур отриману від міжнародних організацій інформацію про наявні програми в цій сфері, поширює

інформацію про можливості міжнародного фінансування молодіжних проєктів, проєктів по захисту навколишнього середовища, туристично-пізнавальні та навчальні програми через оголошення в засобах масової інформації, на нарадах, семінарах та під час особистих консультацій.

З метою синхронізації програм по обидва боки кордону Закарпатською, Львівською, Волинською облдержадміністраціями, маршалствами Підкарпатського та Люблінського воєводств обговорено питання необхідності розробки Стратегії транскордонного співробітництва до 2015 р. за участю 5 прикордонних регіонів.

На території області сьогодні діють дві основні програми прикордонного співробітництва: **Програма прикордонного співробітництва Європейського інструменту сусідства та партнерства «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна» 2007-2013 рр.**, загальний бюджет якої становить 68 638 283 євро, та **Програма прикордонного співробітництва Європейського інструменту сусідства та партнерства «Польща – Білорусь – Україна» 2007-2013 рр.**, загальний бюджет якої становить 202,9 мільйона євро (в тому числі 186,2 мільйона євро – співфінансування ЄС). За результатами першого конкурсу «угорської» Програми з майже 150 проєктів було відібрано 47, 13 із яких підготовлено та подано суб'єктами Закарпатської області, загальною вартістю приблизно 6,5 мільйона євро. За результатами конкурсу «польської» програми було відібрано 21 проєкт, цього разу фінансова ефективність програми оминула Закарпатську область порівняно з «угорською» Програмою, адже Закарпатці виступають у проєктах лише як партнери.

Закарпаття проводить також активне співробітництво з окремими регіонами країн Європи, ЄС та СНД, зокрема в рамках підписаних угод з повітами Марамуреш та Сату-Маре (Румунія), областями Саболч-Сатмар-Берег та Гевеш (Угорщина), Кошицьким та Пряшівським краями (Словаччина), Підкарпатським воєводством (Польща), регіоном

Оберфранкен (Німеччина) та краєм Височіна (Чеська Республіка). Сподіваємось також на нові угоди з регіоном Пд. Тіроль (Італія), Бургеланд (Австрія), Вуковарсько-Сремською жупанією (Хорватія), Ханті-Мансійським автономним округом – Югра та Калінінградською областю (Російська Федерація).

Проведення міжнародних заходів, зокрема науково-практичної конференції *“Ефективність транскордонного співробітництва через міжнародний моніторинг та координацію діяльності національних суб’єктів”*, є підтвердженням актуальності транскордонного співробітництва та налагодження партнерських відносин як між національними суб’єктами, так і між партнерськими організаціями, інституціями, громадами прикордоння.

Дозвольте щиро привітати вас і побажати плідної роботи, нових друзів, партнерів, яскравих незабутніх вражень від перебування на нашій Срібній Землі.

Е. Нусер,

*начальник головного управління з питань
європейської інтеграції, зовнішньоекономічних
зв’язків та туризму Закарпатської
обласної державної адміністрації*